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DOB Koblenz, 28.06.2013
65-Hochbauamt Tel.: 0261 129 3404
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

ST/0181/2013 
 

Stellungnahme zu Antrag/Anfrage  
 

Nr. AF/0112/2013 
 
 

Beratung im Stadtrat am 05.07.2013, TOP        öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Gemeinsame Anfrage der Ratsfraktionen von der BIZ und Bündnis 90/Die 
Grünen zum Schrägaufzug Ehrenbreitstein 
 
 
Antwort:  
 
Anfrage BIZ und Bündnis 90/Die Grünen AF/0112/2013 
 
Ziel der Anfrage ist  eine Übersicht in Form einer Nachkalkulation der  tatsächlichen Kosten: 
 

1. der Investitionen 
2. der Finanzierung 

 
 1. 

Investitions-
kosten 

2. 
Finanzierung 

BUGA Stadt 
 

Land 
 

 
Thüga, EVM, 

sonstige 

Abbruch der 
Talstation 
 

158.780,- € - 100 % - - 

Hangsicherung In Ansatz Schrägaufzug enthalten 

Schrägaufzug 2.450.000,- € 300.000,- € - 400.000,- € 
Thüga, EVM:   

750.000,- € 
ESG: 1.000.000,- €

Anbindung an die 
Festung 
 

Hierzu liegen 
keine Angaben 

vor 
- - 100 % - 

Parkplatz am 
Schrägaufzug 
(Barrierefreie 
Anbindung 
Talstation) 
 

1.186.000,- E - 558.600,- € 516.000,- € Bund:   111.400,- €

Barrierefreie 
Haltestelle 
Sauerwasserturm 

450.000,- € 
(gem.

BV/0367/2012/2)
- 20 % 80 % - 
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Sonstiges      
      
Aushub Talstation 15.000,- € 100 % - - - 
Klimaanlage 13.566,- € 100 % - - - 
Stromzuführung 
Bergstation 17.068,- € 100 % - - - 

Austausch 
Seilrollen 26.966,- € 100 % - - - 

Gesamt: 4.317.380,- € 372.600,- € 807.380,- € 1.276.000,- € 1.861.400,- €

 
3. Betriebskostenübersicht der letzten 2 Jahre 

 
Siehe beigefügte Anlagen (Bilanzen und Gewinn und Verlustrechnungen der Jahre 
2011 und 2012) der Ehrenbreitsteiner Schrägaufzugs GmbH 
 

4. Was hat die GmbH Gründung gekostet? 
 

Die Gründungskosten für die Schrägaufzug GmbH betrugen 2.431,73 €. 
 

5. Was kostet die jährliche Prüfung der GmbH? 
 

Die Kosten für die jährliche Prüfung des Jahresabschlusses betragen derzeit 2.000,- €. 
 

 
 
 


